

耿爽：向有关国家提供帮助有利于巩固前期抗疫成果 中方积极参与国际抗疫是责任担当



3月17日,在意大利帕多瓦,中国抗疫医疗专家组与当地医生、红十字会人员开会交流。

当日,中国抗疫医疗专家组从意大利首都罗马奔赴疫情严重的北部城市帕多瓦。
新华社发(秦小利 摄)

新华社北京3月18日电 外交部发言人耿爽18日在介绍中方对外医疗物资援助情况时表示,向有关国家和国际组织提供力所能及的帮助既是中国的国际责任担当,也有利于巩固前期抗疫成果,中方愿继续与各方加强抗疫国际合作。

耿爽说,当前,新冠肺炎疫情在境外多国多点暴发,迅速蔓延。中方在全力打赢本国疫情阻击战的同时,积极参与抗疫国际合作,向有关国家和国际组织提供力所能及的帮助。这既是中国的国际责任担当,也有利于巩固前期抗疫成果。

他说,根据目前掌握的情况,中国政府已向巴基斯坦、老挝、泰国、伊朗、韩国、日本等国和非盟交付了医疗防护物资援助,向世卫组织提供2000万美元捐款,已宣布对意大利、法国、西班牙、希腊、塞尔维亚、欧盟、柬埔寨、菲律宾、埃及、南非、伊拉克、埃塞俄比亚、哈萨克斯坦、白俄罗

斯、古巴、智利等几十个国家提供力所能及的抗疫物资援助,并支持友好国家在中国市场采购医疗物资。除中央政府层面外,中国地方政府、企业、民间机构也行动起来,积极向有关国家提供捐赠。

耿爽说,此外,中方还通过向伊朗、伊拉克、意大利等国派遣医疗专家组、同有关国家和国际组织举行视频会议等方式,对外分享中方诊疗和防控经验。

“投我以木桃,报之以琼瑶,是中华民族传统美德。我们永远不会忘记在中国疫情最严重的时候,国际社会对中国提供的政治支持,以及79个国家和10个国际组织为中国人民提供的抗疫物资帮助。”耿爽说。

他说,面对当前疫情在全球蔓延的严峻形势,中方愿继续与各方加强抗疫国际合作,共同应对疫情全球大流行的挑战,推动构建人类命运共同体。

中国以外确诊病例近10万 全球确诊病例破20万

新华社日内瓦3月17日电 世界卫生组织17日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例达到97996例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间17日10时(北京时间17日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加11487例,达到97996例;中国以外死亡病例较前一日增加462例,达到4195例。

全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加11526例,达

到179112例;死亡病例较前一日增加475例,达到7426例。

过去24小时内,贝宁、利比里亚、坦桑尼亚、巴哈马、索马里等8个国家和地区报告了首例确诊病例。

新华社华盛顿3月18日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新实时统计数据显示,截至美国东部时间18日7时(北京时间18日19时),全球新冠肺炎确诊病例超过20万例,达到201436例。

巴西总统宣布 第二次检测还是阴性

新华社巴西利亚3月17日电 巴西总统博索纳罗17日在社交媒体上宣布,他本人第二次新冠病毒检测结果仍呈阴性。

当地时间17日上午,博索纳罗进行了第二次病毒检测。

12日,博索纳罗进行了首次新冠病毒检测,并于次日宣布结果为阴性。

博索纳罗7日至10日率团访美。该代表团中数名成员已确诊感染新冠病毒。

中国捐赠试剂盒 运抵柬埔寨

新华社金边3月18日电 柬埔寨卫生部18日表示,由中国捐赠的首批新冠病毒检测试剂盒已于17日夜间接运抵首都金边。

柬卫生部发言人奥万丁说:“17日夜,我们收到了中国捐赠的2016个新冠病毒检测试剂盒,这对我们抗击新冠肺炎疫情非常重要。”奥万丁说,患难见真情,衷心感谢中国朋友的帮助。

据中国驻柬埔寨大使馆消息,由中国捐赠的防护服、医用口罩等物资也将于近日运抵柬埔寨。中方已启动相关工作,将尽快派出医疗专家组帮助柬埔寨抗击疫情。

柬卫生部18日上午表示,柬埔寨累计确诊新冠肺炎病例35例。

伊朗确诊人数 升至17361人 韩新增病例连续4天两位数

新华社德黑兰3月18日电 伊朗卫生部18日宣布,截至18日中午,伊朗新增新冠肺炎确诊病例1192例,累计确诊人数达到17361人,其中1135人死亡,累计治愈5710人。

新华社首尔3月18日电 韩国疾病管理本部18日发布的最新统计数据显示,当地时间17日0时至18日0时,韩国新增93例新冠肺炎确诊病例,新增死亡3例,新增治愈139例。至此,韩国累计确诊8413例,死亡84例,治愈1540例。

韩国单日新增确诊病例数已连续4天低于100例,14日、15日和16日的新增病例数分别为76例、74例、84例。

美媒称瑞德西韦 临床试验初步显效

据新华社华盛顿3月17日电 据美国媒体日前报道,使用瑞德西韦药物在日本治疗14名美国新冠肺炎患者的临床试验有了初步结果,大部分患者已经康复。对此,美国流行病学专家17日接受新华社记者采访时表示,多数患者康复是好现象,让人看到希望,但在医学上还不能就此认为瑞德西韦有效,仍需等待随机双盲对照临床试验结果。

瑞德西韦是美国吉利德科技公司研发的一款药物,原计划用于治疗埃博拉出血热和中东呼吸综合征等疾病,尚未在全球任何国家获批上市。

新冠病毒气溶胶中 可存活3小时 在塑料和不锈钢表面 能够存活长达2至3天

据新华社华盛顿3月17日电 17日发表在美国《新英格兰医学杂志》上的一项研究显示,新冠病毒能够在气溶胶中和物体表面稳定存活数小时至数天。

这项研究由美国国家卫生研究院、美国疾病控制和预防中心、加利福尼亚大学洛杉矶分校和普林斯顿大学的科学家共同完成。研究模拟了病毒从一位被感染者身上经咳嗽或接触而传播到周围物体表面的过程。分析观测结果显示,新冠病毒在气溶胶中可存活3小时,在金属铜表面能存活4小时,在纸板上能存活24小时,在塑料和不锈钢表面能够存活长达2至3天。

别拿“甩锅”中国当美国抗疫的“药方”

当前,新冠肺炎疫情正在全球多点暴发。就在中外携手抗击疫情的关键时刻,某些美国政客却公然使用“中国病毒”一词,肆意“污名化”中国。

病毒命名有其国际规范,国际社会早有定论,世界卫生组织已将其正式命名为“COVID-19”。但某些美国政客却不时将新冠病毒打上“中国标签”,其用心不可谓不险恶。

近期,疫情在美国加速扩

散,全国50个州都已中招,确诊病例突破6000,白宫不得已宣布美国进入“国家紧急状态”。民众指责政府行动迟缓、防控不力;媒体批评政府浪费中国为全球抗疫争取到的宝贵时间。在此情形下,一些美国政客不仅不自检其政策失当,反而信口雌黄,企图通过“污名化”他国来转移外界视线。

今年是美国大选年,选举是特朗普政府今年最大的政治。日

益严峻的疫情使美国金融市场恐慌情绪不断加剧,美股主要股指8天之内3次熔断,史无前例。特朗普政府一直把近年来美国股市“牛市”揽为其执政政绩。在经济有可能进入衰退,从而为选情陡增不确定因素之时,白宫想到的又是“甩锅”——这次,中国又成为其转嫁矛盾的目标。

在美国政坛,“甩锅”中国近些年已是常见套路。总有些政客习惯于把中国当成美国国内问题

的替罪羊。美国耶鲁大学学者、摩根士丹利首席经济学家斯蒂芬·罗奇曾一针见血地指出:“把注意力放在替罪羊身上显然比反观自照要容易得多。”

“甩锅”中国不可能挡住美国疫情的蔓延,更治不了美国自身的“病”。当前疫情紧急,各方携手抗疫最重要。奉劝美国那些政客,还是把动辄“污名化”“甩锅”中国的坏毛病改掉为好。

(新华社北京3月18日电)